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鶴居村地域包括支援センター（☎0154-64-2999）おお元元気気ですかですか保保健健師師でですす

　村では赤ちゃんとふれあう機会の少なくなった思春期の中学生を対象に、赤ちゃんとふれあい体験学

習を開催しています。この事業では赤ちゃんとふれあう他に、釧路赤十字病院の助産師を講師に招き、

いのちの誕生、「心の性と体の性」や性感染症などの話を聞き、自分を大切に生きること、人を大切に

することなどを生徒たちは学んでいます。

　今年度は感染症の流行によりマスク着用の中の交流となりましたが、無

事に開催することができました。最初は戸惑いながら触れ合う生徒さん達も、

赤ちゃんの可愛いらしさにふれることで次第にリラックスし、自然に笑

顔があふれていました。

　保護者の方への質問や交流を通し、育児の素晴らしさ、また大変さも

伴うことを知り、命の尊さ、保護者の方たちの赤ちゃんに対する思いな

どを真剣に受け止めている様子がありました。

　参加した生徒の皆さんやご協力いただいた保護者の方から、今回の事

業を通して感じたことや学んだことなど、率直な感想をいただきました

ので、アンケートの集計と併せ一部をご紹介します。

令和７年度 赤ちゃんとふれあい体験学習を開催しました
鶴居中学校３年生

● 赤ちゃんが好きですか？ ● 親に対するイメージは？（重複回答）

● 赤ちゃんに対するイメージは？（重複回答） ● 赤ちゃんとふれあい体験学習は楽しみか。（体験前）

　 ふれあい体験をしてよかったか。（体験後）

● 赤ちゃんを育てることについてどう思いますか？（重複回答）

体験前（人） 体験後（人）
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【助産師さんの話で感じたこと】

●命がどこから始まると考えるかや自分の性別への感じ方、

とらえ方など、人それぞれの事を大事にしていきたいと

思いました。

●難しい話だったけれど、自分にも関係がある事の話だと自覚しないといけないなと思

いました。「友達を大切にしよう」とかよく言うけれど、まずは自分のことも大切にしてみようと思えました。

●人の体や心はひとそれぞれで、だんだんと子どもから大人になっていく中で、自分の事や相手のことをずっ

と大切にしていかなければいけないと思った。性のことなど、普段学ばないことを知れて良かった。

●性に関するお話を聞いて、怖いなとも思ったし、とても勉強になる内容で充実した時間でした。実験の体験

で性感染症について考えたりしたことで分かりやすく学ぶことができました。これからの生活で気を付けて

いきたい、生かしていきたいと思いました。

●お母さんや赤ちゃんのそばにいて、すごく安心で頼りになる存在、そんなお仕事をしている助産師さんの仕

事内容を知ることができました。また、自分の心の変化や相手を尊重する気持ちを理解することができました。

今後、将来とかでも相手を思いやる心とか、今日教えてもらったことを大切にしていきたいです。ありがと

うございました。

中学生の感想　※一部抜粋

【赤ちゃんとのふれあいで感じたこと】

●生まれた日が近くても、できる事や性格等が全然違っていて少し面白いなと思っ

た。一番思った事は可愛いなということ。

●赤ちゃんを抱っこした時に、命の重みを少し感じられたような気がした。後、

赤ちゃんと接してみて、魅力やかわいさもより分かったと思う。

●個人差を一番よく感じました。成長のはやい子、おそい子、好きなことが一人

ずつ違っていて、平均や統計が全てではないことを感じられました。体験を通

して、少し見方が変わった気がします。

●赤ちゃんがとにかくめちゃくちゃすごくかわいかった。お母さんやお父さんは

大変なこともあるといっていたけれど、それよりも幸せそうな感じがしていいなと思っ

た。大変なこともある中で、自分の時間もない中で子育てをしていく親はすごい人

だと思った。実際に動いている子のオムツを変えるのは難しい。１年で体重３倍とき

いてすごい成長スピードだと思った。

●まず、とっても可愛かったし、赤ちゃんを見たり、触れ合ったりしていると、とて

もやさしくてあったかい気持ちになれました。赤ちゃんを抱っこしているときに泣

き出しちゃう時、お母さんに渡すとすぐに泣き止み、赤ちゃんにとってお母さんは

とても大きな存在だなーと思いました。

●元々赤ちゃんは苦手な意識があったけど、とてもかわいくて、赤ちゃんに対する考

えが変わった。性格にも違いがあった。赤ちゃん同士の方が仲良くしていた気がして、

安心するのかなと思った。

●赤ちゃんを抱っこすることはそんなにないから良い体験になった。

協力していただいた保護者の方から中学生へメッセージ

●私にとっても子どもにとっても貴重な体験をさせていただきました。普段なかなか

触れ合うことがないと思うので、こういう場はとてもいい体験だったと思います。中学生の皆様も、みんな

優しくてあたたかい子達で安心して抱っこしてもらうことができました。

●とてもいい体験をさせてもらいました。たくさんの人に触れてもらって私も子どもの新しい一面を見れました。

いつか親になったとき、今回のことを少し思い出して子育てをがんばってほしいです。

●今後、親になるかもしれないときに今回の事業のことを思い出して、子どもっていいな、子育て大変そうだ

けど頑張りたいと少しでも思ってくれたら嬉しいです。

ご協力いただきました保護者の方々、

関係各所のみなさま、

本当にありがとうございました！
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